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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2001/2002

CARRERA: INFORMÁTICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE FEBRERO 2002

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: A

1.
El Estado de inventario o Balance extracontable de una empresa a 31 de diciembre de 2001 muestra la siguiente información:

Total de bienes y derechos: 35.000

Total Patrimonio neto: 20.000

A la vista de estos datos, el importe de las obligaciones con terceros será de:

a)
55.000

b)
15.000

c)
20.000

d)
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2.
Cargar o adeudar una cuenta es:

a)
Hacer una anotación en el Haber de la cuenta

b)
Hacer una anotación en el Debe de la cuenta

c)
Hacer una anotación en el lado izquierdo de la cuenta

d)
Son correctas las respuestas b) y c).

3.
Indique cuál de los siguientes hechos contables es compuesto:

a)
Una empresa adquiere un terreno al contado por importe de 2.000 u.m.

b)
Una empresa obtiene un préstamo bancario por importe de 500 u.m. que le es ingresado en su cuenta corriente bancaria.

c)
Una empresa adquiere mobiliario por valor de 1.500 u.m. pagando el 50 por ciento al contado y dejando el resto a deber a seis meses.

d) Una empresa paga la deuda que mantenía con un proveedor por valor de 200 u.m. a través de la cuenta corriente bancaria.

4.
Si una empresa, al final del ejercicio económico ha incurrido en unos gastos de 3.000 u.m. y en unos ingresos de 3.500 u.m., la cuenta de “Resultados” tendrá:

a)
Un saldo acreedor de 500 u.m.

b)
Un saldo deudor de 500 u.m.

c)
Una anotación en el debe de 3.500 y una anotación en el haber por importe de 3.000

d)
Una suma deudora de 3.500.

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Si una empresa presenta la siguiente información en relación a sus mercaderías: Existencias iniciales: 500 u.m.; Existencias finales: 250 u.m.; Compras de mercaderías a lo largo del ejercicio: 100 u.m., conteste las siguientes dos preguntas:

5.
El coste de ventas será de:

a)
350

b)
No tenemos suficientes datos para calcularlo, pues necesitamos saber el importe de las ventas.

c)
150

d)
250

6.
La cuenta “Variación de existencias de mercaderías” presentará un saldo de:

a)
250 (deudor)

b)
250 (acreedor)

c)
500 (deudor)

d)
500 (acreedor)

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
7.
Una empresa posee un terreno cuyo coste de adquisición fue de 100.000 u.m. La empresa sabe que dicho terreno se ha revalorizado mucho y que, si lo vendiera, obtendría la cantidad de 250.000 u.m. ¿Cómo debe actuar esta empresa de acuerdo con el principio contable de prudencia?

a)
No debe registrar nada hasta que efectivamente lo venda.

b)
Debe registrar un beneficio de 150.000 u.m.

c)
Debe amortizarlo rápidamente

d)
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

8.
Una Sociedad Anónima decide ampliar su capital social emitiendo 100 acciones de valor nominal 500 u.m./acción, con una prima de emisión del 25% desembolsando el mínimo legal de las acciones (25%) y la totalidad de la prima. Suponiendo que los gastos de ampliación de capital son nulos, el asiento que deberá realizar por dicha ampliación será el siguiente:

a)
37.500
Bancos, c/c


25.000
Accionistas por desembolsos no exigidos




a/ Capital social
50.000




a/ Prima de emisión de acciones
12.500

b)
25.000
Bancos, c/c


37.500
Accionistas por desembolsos no exigidos




a/ Capital social
50.000




a/ Prima de emisión de acciones
12.500

c)
12.500
Prima de emisión de acciones


12.500
Bancos, c/c


25.000
Accionistas por desembolsos no exigidos




a/ Capital social
50.000

d)
12.500
Prima de emisión de acciones


50.000
Bancos, c/c




a/ Capital social
50.000




a/ Accionistas por desembolsos no exigidos
12.500

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
La empresa ALFA presenta el siguiente balance de saldos a 31 de diciembre de 2000, expresados en u.m.:

SALDOS DEUDORES:

Gastos de constitución : 3.000
Intereses a corto plazo de deudas: 700

Terrenos y bienes naturales : 14.000
Compras de mercaderías : 200.000

Construcciones : 80.000
Arrendamientos y cánones : 6.000

Existencias de mercaderías : 90.000
Publicidad, propaganda y relaciones públicas : 800

Clientes: 60.600
Sueldos y salarios : 24.000

Hacienda Pública, IVA Soportado : 16.400
Intereses de deudas largo plazo : 3.300

Gastos anticipados : 3.200
Amortización de gastos de establecimiento : 1.000

Bancos, c/c : 106.000 
Amortización del inmovilizado material: 4.000

SALDOS ACREEDORES:

Hacienda Pública, IVA Repercutido : 25.000 
Capital social : 80.000

Variación de existencias de mercaderías : 30.000 
Ventas de mercaderías : 340.000

Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 30.000 
Ingresos por servicios diversos : 12.000


Amortización acumulada del inmovilizado material : 20.000
Proveedores: 36.000

Provisión para insolvencias de tráfico aplicada: 40.000

Con esta información, conteste las siguientes dos preguntas:

9. El resultado contable después de impuestos (tipo del 35%) es:

a)
116.545 u.m.

b)
94.575 u.m.

c)
118.885 u.m.

d)
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
10. El asiento para determinar la deuda por IVA es el siguiente:

a)
25.000
Hacienda Pública, IVA Repercutido
a/ Hacienda Pública, IVA Soportado 
16.400




a/ Hacienda Pública, deudor por IVA
  8.600

b)
25.000
Hacienda Pública, IVA Repercutido
a/ Hacienda Pública, IVA Soportado 
16.400




a/ Hacienda Pública, acreedor por IVA
  8.600

c)
16.400
Hacienda Pública, IVA Soportado


8.600
Hacienda Pública, deudor por IVA
a/ Hacienda Pública, IVA Repercutido
25.000

d)
16.400
Hacienda Pública, IVA Soportado


8.600
Hacienda Pública, acreedor por IVA
a/ Hacienda Pública, IVA Repercutido
25.000

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
11. Una empresa presenta en su balance de comprobación, entre otras, las siguientes cuentas a 31 de diciembre de 2001 (antes de regularizar):

Maquinaria: 500 u.m. (saldo deudor); Subvenciones oficiales de capital: 500 (saldo acreedor).

Se sabe que la subvención fue concedida el día 2 de enero de 2001, y que la máquina adquirida con dicha subvención ha sido amortizada en el presente ejercicio en un 11 por ciento.

Con estos datos, el asiento a realizar en la fase de periodificación para ajustar la subvención es el siguiente:

a)
55
Subvenciones oficiales de capital
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
55

b)
500
Subvenciones oficiales de capital
a/ Maquinaria
500

c)
55
Subvenciones oficiales de capital
a/ Subvenciones de capital traspasadas al resultado del ejercicio
55

d)
500
Subvenciones de capital traspasadas



 al resultado del ejercicio
a/ Subvenciones oficiales de capital
500

12. Una empresa posee un vehículo como elemento de su inmovilizado que adquirió en 1.000 u.m. el 1 de junio de 1999. Con fecha 1 de junio de 2000 vende al contado dicho elemento de transporte por 300 u.m. Sabiendo que su amortización es de un 12 por ciento anual, el/los asiento/s a realizar para registrar esta venta es/son los siguientes:

a)
300
Bancos, c/c


60
Amortización acumulada de elementos de transporte


640
Pérdidas procedentes del inmovilizado material
a/ Elementos de transporte
1.000

b)
60
Amortización de elementos de transporte
a/ Amortización acumulada de elementos de transporte
60

y,


300
Bancos, c/c


120
Amortización acumulada de elementos de transporte


580
Pérdidas procedentes del inmovilizado material
a/ Elementos de transporte
1.000

c)
300
Bancos, c/c


1.000
Elementos de transporte
a/ Amortización acumulada de elementos de transporte
120




a/ Beneficios procedentes del inmovilizado material
1.180

d)
120
Amortización de elementos de transporte
a/ Amortización acumulada de elementos de transporte
120

y,


300
Bancos, c/c


1.000
Elementos de transporte
a/ Beneficios procedentes del inmovilizado material
1.300

13. Una empresa tiene al cierre del ejercicio económico sus existencias finales valoradas a 2.500 u.m., siendo el valor de mercado de las mismas de 2.200 u.m. Teniendo en cuenta esta información, la empresa:

a)
No registrará nada por ser el valor de mercado inferior al coste

b)
Registrará una pérdida potencial por valor de 300 u.m.

c)
Registrará un beneficio potencial por valor de 300 u.m.

d)
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

14. Una empresa vende al contado mercaderías por valor de 200 u.m. concediendo un descuento por pronto pago del 3%. Además abona 20 u.m. correspondientes al transporte realizado por la venta anterior, que es a su cargo. Teniendo en cuenta que el IVA es del 16%, el/los asiento/s correcto/s para registrar este hecho contable es/son el/los siguiente/s:

a)
248,24
Bancos, c/c
a/ Ventas de mercaderías
194




a/ Ingresos por servicios diversos
20




a/ Hacienda Pública IVA Soportado
34,24

b)
01,84
Bancos, c/c


6
Descuentos sobre ventas por pronto pago


20
Transportes


3,2
Hacienda Pública, IVA Repercutido
a/ Ventas de mercaderías
200




a/ Hacienda Pública, IVA Soportado
31,04

c)
225,04
Bancos, c/c


6
Descuentos sobre ventas por pronto pago
a/ Ventas de mercaderías
200




a/ Hacienda Pública, IVA Repercutido
31,04

y


20
Transportes


3,2
Hacienda Pública, IVA Soportado
a/ Bancos, c/c
23,2

d) Son correctas las respuestas b) y c).

15. El resultado de las actividades ordinarias es:

a)
La suma del resultado de explotación y del resultado extraordinario.

b)
La suma del resultado de explotación y del resultado financiero

c)
La diferencia entre el resultado antes de impuestos y el Impuesto sobre sociedades

d)
La suma del resultado financiero y del resultado extraordinario.

16. Las cuentas anuales son:

a)
El balance y la cuenta de pérdidas y ganancias.

b)
El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y el libro diario

c)
El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y la memoria

d)
El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el libro diario y el libro mayor

17. Una empresa abona a través del banco la nómina de su personal con el siguiente detalle: Sueldo íntegro: 600 u.m.; Seguridad Social a cargo de la empresa: 100 u.m. ; Seguridad Social a cargo de los trabajadores: 20 u.m.; Retenciones a cuenta del IRPF: 80 u.m. Teniendo en cuenta que las deudas con los organismos públicos quedan pendientes de pago, el asiento a realizar para registrar la nómina será el siguiente:

a)
600
Sueldos y salarios


100
Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ Organismos de la Seguridad Social, acreedores
20




a/ Hacienda Pública, acreedor por retenciones practicadas
80




a/ Bancos, c/c
600

b)
600
Sueldos y salarios
a/ Organismos de la Seguridad Social, acreedores
120




a/ Hacienda Pública, acreedor por retenciones practicadas
80




a/ Bancos, c/c
400

c)
700
Sueldos y salarios
a/ Organismos de la Seguridad Social, acreedores
120




a/ Hacienda Pública, acreedor por retenciones practicadas
80




a/ Bancos, c/c
500

d)
600
Sueldos y salarios


100
Seguridad Social a cargo de la empresa




a/ Organismos de la Seguridad Social, acreedores
120




a/ Hacienda Pública, acreedor por retenciones practicadas
80




a/ Bancos, c/c
500

18. Una empresa que utiliza el método de estimación global de fallidos, presenta en su balance a 31 de diciembre de 2000, antes de la regularización, las siguientes cuentas (entre otras): Provisión para insolvencias de tráfico (saldo acreedor): 500 u.m. Clientes (saldo deudor): 2.000 u.m. La empresa estima que el riesgo de insolvencias para el ejercicio 2001 es de un 10 por ciento sobre la cifra de clientes. Teniendo en cuenta estos datos, la empresa deberá registrar el/los siguiente/es asiento/s:

a)
500
Provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
500

y,


200
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico
200

b)
200
Clientes de dudoso cobro
a/ Clientes
200

y,


200
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico
200

c)
500
Provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
500

d)
200
Clientes de dudoso cobro
a/ Clientes
200

y,


500
Provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
500

19. Una empresa ha incurrido en unos gastos de energía eléctrica por importe de 500 u.m. en el mes de diciembre de 2001, pero al cierre del ejercicio aún no ha recibido la correspondiente factura. El asiento a registrar en el proceso de regularización por este hecho contable será:

a)
No debe registrar nada al no tener la factura.

b)
500
Suministros
a/ Acreedores por prestaciones de servicios, facturas pendientes de recibir o formalizar
500

c)
500
Suministros
a/ Deudores, facturas pendientes de recibir o formalizar
500

d)
500
Suministros
a/ Pérdidas y ganancias
500

20. Una  empresa facturó a uno de sus clientes a través de una letra de cambio aceptada por un importe de 10.000 u.m.. Dicha letra fue descontada en el banco que cobró 150 u.m. de interés y 100 u.m. de comisión. Llegado el vencimiento de la letra, ésta no fue pagada, cobrando el banco 60 u.m. en concepto de protesto, considerando la empresa “B” que debe repercutir al cliente los gastos ocasionados, así como el importe de la comisión. El asiento a realizar por “B” por el impago al vencimiento será el siguiente:

a)
10.000
Efectos comerciales impagados
a/ Efectos comerciales descontados
10.000

y,


10.000
Deudas por efectos descontados


160
Clientes
a/ Bancos, c/c
10.060




a/ Ingresos de créditos a corto plazo
100

b)
10.000
Efectos comerciales descontados
a/ Efectos comerciales impagados 
10.000

y,


10.000
Bancos, c/c


160
Clientes
a/ Deudas por efectos descontados 
10.060




a/ Ingresos de créditos a corto plazo
100

c)
10.000
Efectos comerciales descontados
a/ Efectos comerciales impagados 
10.000

y,


10.000
Bancos, c/c




a/ Deudas por efectos descontados 
10.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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La pregunta 12 ha sido anulada. Hay un error en el enunciado, la fecha tenía que ser 1 de julio de 1999 en lugar de 1 de junio de 1999.  De no existir dicho error la solución correcta sería la B.
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